
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   :  SMA 

Kelas / Semester       :  XI/1 

Tema                           :  Teks Prosedur 

Sub Tema                    :  Mengunstruksi dan merancang pernyataan dalam teks prosedur 

Pembelajaran ke      :  1 

Alokasi waktu            :  2 x 45 menit (dalam simulasi hanya ditampilkan 10 menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui model pembelajaran AIDS siswa dapat mengunttruksi informasi berupa 

pernyataan umum dalam teks prosedur dan tahap-tahap dalam teks prosedur (3.1) Peserta 

Didik dapat merancang pernyataan umum dan tahap-tahap dalam teks prosedur dengan 

tepat (4.1)    

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Kegiatan Pendahuluan  

a. Mempersiapan psikis dan phisik peserta didik 

b. Memotivasi siswa untuk mengikuti pembelajaran 

c. Memberikan apersepsi  

d. Menyampaikan tujuan pembelajaran 

e. Menyampaikan ruang lingkup materi yang akan dipelajari 

f. Menyampaikan budaya literasi di sekolah 

2. Kegiatan Inti 

a. Membagi kelompok 

b. Membagikan gambar teks prosedur cara mengurus paspor, Cara mengurus KTP, 

Cara mendaftarkan diri sebagai calon Bintara Polisi  

c. Siswa diperintahkan mengamati gambar dan tiap-tiap paragraf yang ada di teks 

tersebut  

d. Menidentifikasi gambar dan teks yang dilihat:  

1. Manakah kalimat di dalam teks tersebut yang merupakan pernyataan umum. 

2. Manakah kalimat di  dalam teks tersebut yang merupakan langkah-langkah  

    dalam teks prosedur 

e. Mendemonstrasikan mana yang termasuk pernyataan umum dan langlah-langkah 

yang anda identifikasi dalam teks prosedur tersebut ke depan. Masing-masing 
kelompok saling mengomentari melalui juru bicara kelompoknya 

f. Siswa berlatih: 

1. Memilih paragraf pernyataan umum yang diacak 

2. Memilih paragraf tahapan-tahap dalam prosedur kegiatan yang diacak 

3. Merancang Konstruksi sebuah teks prosedur dari tulisan yang disediakan 

Bacalah deskripsi berikut ini ;  

Umur saya 17 tahun kurang 6 bulan, kalau saya sudah mencapai 17 tahun saya 

akan mengurus KTP biar saya bisa mengurus SIM. SIM penting bagi 

pengendara kendaraan bermotor oleh karena itu perlu saya membuatanya. 

Setelah KTP saya peroleh barulah saya mengurus SIM. 

4. Merancang konstruksi teks Cara Mengurus Surat Ijin Mengemudi (SIM) 

Tulislah dalam dalam bentuk word ukuran A4 hasil jawaban  pertanyaan di 

atas presentasikan hasil rancangan konstruksi  Mengurus Surat Ijin 

Mengemudi melalui video. diunggah ke WA besuk 30 menit sebelum 

pelajaran dimulai 

 



 

3. Kegiatan Penutup  

a. Membimbing peserta didik untuk membuat kesimpulan materi dan bersama-sama 

menemukan manfaat dari hasil pembelajaran yang telah diselesaikan 

b. Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran serta 

memberikan tugas 

c. Menyampaikan keberhasilan dan kelemahan selama proses pembelajaran 

berlangsung serta tindakan perbaikan yang harus dilakukan, dan menginformasikan 

rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan berikutnya 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1) Penilaian Sikap  : Observasi/pengamatan 

2) Penilaian Pengetahuan :  Tes tertulis  

1) Penilaian Ketrampilan :  Unjuk Kerja/ Prresentasi, Portofolio (membuat 

laporan) 
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Lampiran Penilaian: 

1. Sikap  

Rubrik Penilaian 

 

No Nama Peserta Didik Aktivitas 

dalam diskusi 

Partisipasi 

dalam diskusi 

Kerjasama Total 

score 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

6. dst     

        

Rubrik Penilaian  

Aktif    : 7,6 – 10 

Kurang aktif   : 5,0 – 7,5 

Tidak aktif   : < 5,0 

2. Pengetahuan  

Rubrik Penilaian  

 

No Nama Peserta Didik menyampaikan 

petnyataan 

umum 

Menyampaikan 

Langkah-

langkah 

Keruntutan Total 

score 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

6. dst     

Rubrik Penilaian  

Sangat Baik    : 7,6 – 10 

Baik     : 5,0 – 7,5 

Kurang    : < 5,0 

 

3. Ketrampilam 

Rubrik Penilaian  

 

No Nama Peserta Didik Merancang 

Kontruksi 

Teks Prosedur  

Menyampaikan 

Konstruksi 

Teks Prosesur 

Keruntutan 

Bahasa dan 

kekompakan 

Total 

score 

1.      

2.      



3.      

4.      

5.      

Rubrik Penilaian  

Sangat Baik    : 7,6 – 10 

Baik     : 5,0 – 7,5 

Kurang    : < 5,0 

 

 

Tugas di rumah : 

1. Carilah lima kalimat yang termasuk pernyataan umum dalam sebuah teks prosedur 

2. Carilah lima paragraf yang menyatakan  urutan dari sebuat prosedur  

3. Carilah satu teks prosedur kemudian konstruksilah    

 

 

TRIMAKASIH  


